
نقاط( 07التمرين الأول :) 
 .مباشرة بتحديد بنية ووظيفة البروتين علاقةالمختلفة  وسلوكاتها لتنوع الأحماض الأمينية

جهاز الهجرة الأحماض الأمينية وضعت ضمن  لثلاثة أنواع منالهجرة الكهربائية  تمثل الوثيقة نتائج 
 .للأحماض الامينية  و الصيغة العامة Ph =3.2الكهربائية في 

مع تصحيح الجملة الخاطئة ان وجد  خطا او صح:بـ عن الجمل التالية  اجب-1

 حمضية وظيفية ومجموعة NH 2 قاعدية أمينيه وظيفية مجموعة من أمينيه α الأحماض جزيئات تتكون -أ
.ةالأمفوتيري الخاصية مصدر وهما α بالكربون مرتبطتان COOH- كربوكسيلية

 .متعادل كهربائيا Ph =3.2في  الغلوتاميكيكون الحمض الاميني  -ب
وغلايسين  NH.2وظيفة امينية  يحتوي على Rلان جذره  حامضيالحمض الاميني ليزين هو حمض  -ت

 .وظيفة حمضية COOH  قاعدية و لا 2NHعلى  لا يحتوي Rمعتدل لان جذره  حمض
 .Ph =3.2 في  H+اكتساب حامضيا بيسلك كل من الحمض غلايسين وليزين سلوك  -ث
و تساهم الجذر الرئيسي في تكوين  في تكوين الرابطة الببتيدية ضمن السلسة البيبتديةالجانبي يساهم الجذر  -ج

روابط بنائية حسب الرسالة الوراثية 
في سلوكها علاقة تنوع الأحماض الأمينية و  ميلين في نص عب على الوثيقة و مكتسباتك  نطلاقاإ -2

ووظيفتها.ة البروتين تحديد بني

.

الموضوع التالي  علىيجيب  على المترشح ان

(04من 04الصفحة  الى 04من 01( صفحات )من الصفحة 04)يحتوي الموضوع الأول على 

01الوثيقة 

الصيغة العامة للحمض الاميني 

04من 01صفحة 
elbassair.net

http://elbassair.net
http://elbassair.net


التمرین الثاني:( 13نقطة)
تقوم البروتینات ومنها الإنزیمات بأدوار مهمة في العضویة، یرتبط نشاطها بالمعلومات الوراثیة في 

المورثات 
لها ,الا ان هناك خلل يحدث على مستوى المورثة المسؤولة عنه مما يتسبب في غياب او نقص نشاط  المشفرة

لانزيم.ا
  الأول:الجزء 

ي ف وآلام انتفاخ المعدة، مستوىعلى  تتمثل انتفاخ النشاء اعراضتحمل امراض عدم   يملكون  بعض الأشخاص 
 التالية:نقترح الدراسة المستوى الجزئي  المرض علىلمعرفة سبب هذا  .اسهال التقيا، للغازات، مفرط انتاج طن،الب

  .مخطط سبب مرض عدم تحمل النشاء (1)الشكل الشكل 
نزيم الأميلاز اللعابي البشري في غياب وفي وجود الركيزة )النشاء( أنماذج جزيئية لبنية  (2)الشكل تُمثل 

 .Rastopبإستعمال مبرمج 

 

 

04من 02صفحة 

01الشكل   

20الشكل   
01الوثيقة   بنية الموقع الفعال في غياب الركيزة  

الركيزة  وجود بنية الموقع الفعال في   

elbassair.net



وى العضويسبب المرض على المستمبينا  01الشكل  حلل-1
مقدما تعريفا للموقع الفعال  الانزيماشرح الية  عمل  - :2للشكل  باستغلالك -2
. المصابين بعدم تحمل النشاء الأشخاصعمل الانزيم عند  نشاط تفسر اقترح فرضيات -3

ثاني:ال الجزء 
 من صحة الفرضيات  التأكدو غياب نشاط الانزيم الاميلاز  للمعرفة

جن  لبعض من تسلسل الاحماض الامينية خاصة دراسة بواسطة برنامج انا 2يمثل الشكل أ من الوثيقة 
 المشاركة في الموقع الفعال لكل من الانزيم العادي و الانزيم 

ج  بينما يمثل الشكلعند السليم و الشخص المصاب  الأنزيمينمقارنة بين جدول  2من الوثيقة  بيمثل الشكل 
 . للموقع الفعال المحددة حماض الامينة للا ط للانزيم الاميلازرسم تخطيطي مبس

04من 03صفحة 

 الشكل

دياميلاز عا  

طافراميلاز   

02الشكل ب من الوثيقة   

elbassair.net



للأنزيمسسب نقص النشاط الانزيمي المقترحة  ناقش صحة الفرضيات 02الوثيقةمعطيات  باستغلال -1
.الاميلاز 

 ء الثالث :الجز 
ومعلوماتك  نزيم اعتمادا على ماتوصلت اليه في الدراسة بنية ووظيفة الا المورثة بين العلاقة لخص في مخطط 

انتهى الموضوع 

 عموقينية الاحماض الام

(التحفيز  الاماهة )

النشاء  موقع تثبيتالاحماض الامينة لل

04من 04صفحة 

02من الوثيقة  جالشكل   

elbassair.net

http://elbassair.net



